

ПРОЛТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 88 (3841)

Среда, 1 ноября 1978 года

Городская 34-я

## ВОПРОСЫ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

1.

**ВАЖНОЙ** отраслью народного хозяйства является капитальное строительство.

В Шурышкарском районе капитальным строительством занимается четыре организации: совхозы "Мужевский", "Горковский", рыбозавод, который ведет строительство хозяйственным способом, и ремонтно-строительный прорабский участок — подрядным.

Ежегодно на капитальное строительство выделяется более полутора миллионов рублей, причем каждый год эта цифра растет. Всего за годы девятой пятилетки предстоит освоить около 10 миллионов рублей капитальных вложений. Задача очень трудная, требующая напряженной ритмичной работы всех занимающихся строительством организаций, особенно прорабского участка, так как на его долю приходится три четверти выделяемых для района средств.

Можно сказать, что построено немало. За два года и 9 месяцев сдали в эксплуатацию больничный комплекс, здание комбината бытового обслуживания в районном центре, школы в Горках и Азово на 192 места каждая, детские сады на 75 мест, бани в селах Питляр, Овгорт, Горки, Шурышки, животноводческий комплекс на 200 голов в Мужах, телятник на 120 голов в Горках, построено квартир площадью 2813 квадратных метров, магазины на 2 рабочих места в с. Восяхово и на 8 рабочих мест в с. Мужи и ряд других объектов производственного и культурно-бытового назначения. За этот период освоено капитальных вложений на жилищное строительство 1297,5 тысяч рублей, на строительство школ — 903,3 тысячи рублей, лечебных учреждений — 453,7 тысяч рублей.

В текущем году активно осваивают среднегодовые: "Горковский", "Мужевский", они работают перевыполнением как по освоению капитальных вложений, так и объему строительно-монтажных работ. Главное же строительное подразделение района — ремонтно-строительный прорабский участок вот уже в течение четырех лет не справляется с годовым планом. Не вы-

полняются планы и 1978 года. На 1 октября план по освоению капитальных вложений выполнен только на 48 процентов, недоосвоено 539,2 тысячи рублей, по объему строительно-монтажных работ выполнение составило 52 процента. Особенно большое отставание допущено на строительстве Шурышкарской средней школы.

В текущем году по графику, утвержденному на бюро районного комитета партии, должно быть введено в эксплуатацию 11 объектов производственно-культурно-бытового назначения и жилые дома. На 1 октября введено 8, причем большинство со значительными задержками по срокам. По прорабскому участку это 12-ти квартирный жилой дом и школа в с. Азово. По совхозу "Му-

хе используется вся имеющаяся строительная техника и механизация, несет производительность труда — утрачивается один из важнейших принципов высокопроизводительного труда — моральная заинтересованность в конечных результатах своей работы. Конечно, при такой организации низкой остается зарплата рабочих, т. е. утрачивается и материальная заинтересованность. Как следствие, высока текучесть кадров: при среднесписочном количестве работающих 90—95 человек ежегодно в РСПУ увольняется 60—65 человек и примерно такое же количество принимается на работу. Хотя в прорабском участке в течение года постоянно работают временные бригады и рабочие, дающие добрую половину "увольняемых" и "принимаемых", такое положение дел нельзя называть нормальным. Не идет работать в прорабский участок молодежь, те, кто поступили на работу в течение года, потихоньку переходят в совхоз, в рыбокoop, и в другие организации. Одной из причин, объясняющих нежелание молодежи идти работать в РСПУ, является то, что не ведется никакой работы по профессиональной ориентации школьников. Забота о трудовом воспитании учащихся полностью лежит на плечах педагогов. Сейчас у нас о профессии строителя знают не больше, чем о профессии летчика — испытателя, может быть, это не слишком удачное сравнение. И все многообразие нужных строительных специальностей слилось в одну — профессию плотника.

Специализированная строительная организация в Шурышкарском районе одна — это ремонтно-строительный прорабский участок, ему ежегодно выделяется более миллиона рублей на капитальное строительство. Для доведенного объема работ участку необходимо иметь штат в 120—130 человек, в настоящее время имеется лишь 68. И в том, что участок не обеспечен кадрами, серьезные недоработки администрации, партийной и профсоюзной организаций:

Необходимость кадрами тесно связана с организацией труда на предприятии. При плохой организации труда, когда допускается штурмовщина, бригады постоянно перебрасываются с одного объекта на другой, наблюдаются перемещения внутри бригад, когда пло-

## Об итогах соцсоревнования коллективов трудящихся за III квартал 1978 года

### в рыбной промышленности

Коллектив Горковского рыбучастка (бригадир лова т. Полежаев В.), выполнивший план вылова рыбы на 107,6 процента.

Звено рыбаков центрального отделения совхоза "Мужевский" (звеньевой т. Попов М. К.), выполнившее план вылова рыбы на 132,9 процента.

Кельчина М. Г. — рыбака Шурышкарского рыбучастка Горковского рыбозавода, выполнившего план вылова рыбы на 243 процента.

### В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Коллектив совхоза "Мужевский" (директор т. Платунов Ю. В., секретарь парткома т. Пырыев Г. Е., председатель рабочего комитета т. Романюк П. И., секретарь комитета ВЛКСМ т. Истомин В.), выполнивший план по надою молока на фуражную корову на 123,8 процента, по сдаче молока государству на 128,4 процента.

Отозвать переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома от коллектива рыбозавода и вручить коллективу совхоза "Мужевский".

Молочно товарную ферму центрального отделения совхоза "Мужевский" (зав. т. Матвиенко Э. Р.), выполнившую план по надою молока на фуражную корову на 121,3 процента, по сдаче молока государству на 135,9 процента.

Лизунову З. И. — доярку центрального отделения совхоза "Горковский", выполнившую план надою молока на фуражную корову на 107 процентов.

### В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Бригаду строителей Восяховского отделения совхоза "Мужевский" (бригадир т. Конев И. Н.), выполнившую план освоения капиталовложений на 110,5 процента.

Попову Лукерью Мироновну — отделочнице центрального отделения совхоза "Мужевский", выполнившую норму выработки на 117 процентов.

### В ОБСЛУЖИВАНИИ НАСЕЛЕНИЯ

Коллектив Мужевского рыбкоопа (председатель т. Хлевицкий К. Т., секретарь парторганизации т. Урубкова Г. Ф., председатель месткома т. Филиппова В. Е., секретарь комитета ВЛКСМ Ануфриева О.), выполнивший план товарооборота на 105,8 процента по общепиту на 103,8 процента.

Коллектив почтового отделения п. Азово (начальник т. Русмиленко О. А.), выполнивший план доходов на 108,8 процента.

Архипову Марию Викторовну — швею Горковского филиала Шурышкарского комбината бытового обслуживания, выполнившую план пошивка легкого платья на 162,8 процента.

Тогачеву Парасковью Николаевну — швею мехового цеха Шурышкарского комбината бытового обслуживания, выполнившую план пошивка меховой одежды на 158,8 процента.

### Делегат районной партийной конференции



Сергей Иванович Чупраков работает дояром Питлярского отделения совхоза "Горковский" с 1971 года. Являясь активным участником социалистического соревнования, он из года в год добивается высоких показателей в труде, на первое ноября этого года им уже надоено 3380 кг. молока при плане 3000 кг. За добросовестный труд Сергей Иванович в 1975 году награжден орденом "Знак почета". В прошлом году ему присвоено звание "Ударник коммунистического труда". 14 ноября С. И. Чупраков будет представлять коммунистов отделения на XXII районной партийной конференции.

**Комсомольская жизнь****Рапорт комсомольско-молодежного коллектива молочно-товарной фермы Сынскского отделения совхоза „Мужевский“**

Животноводы совхоза „Мужевский“ в 1976 году выступили инициаторами в Шурышкарском районе по поддержке почины киевских животноводов — выполнить за 10-ю пятилетку шесть годовых планов по сдаче государству молока и мяса. Эта важная инициатива нашла широкий отклик среди молодых животноводов совхоза.

По решению комсомольского собрания на молочно-товарной ферме Сынского отделения совхоза был создан комсомольско-молодежный коллектив в составе пяти человек, который в 1978 году трудился под девизом „60-летию ВЛКСМ — ударную вахту комсомольско-молодежных коллективов района.“

**Славному юбилею комсомола мы рапортуем:**

Досрочно выполнен план трех лет пятилетки по валовому надою молока на одну фуражную корову (план валового надою 2407 ц., фактически надоено 2626 ц; план надою на одну фуражную корову 7850 кг., фактически надоено 8120 кг.).

Успешно выполняются социалистические обязательства этого года, план девяти месяцев по валовому надою молока и на-

дою на одну фуражную корову выполнен соответственно на 127 и 118 процентов.

Эти успехи — результат труда всего нашего коллектива и в первую очередь наших славных дядек: ветерана труда Поповой Анны Ивановны и комсомолки Тыликовой Анны Никитичны.

Мы боремся за право носить высокое звание коллектива коммунисти-

ческого труда.

Члены нашего коллектива — активные участники общественной жизни поселка. Тыликова Анна Никитична — депутат сельского Совета народных депутатов. Тыликова Валентина Андреевна — член поста „Комсомольского прожектора“.

Мы внимательно изучили материалы июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС „О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР“, который определил для нас, работников животноводства, конкретные цели, поставил ясные задачи.

Заверяем окружком ВЛКСМ, что с намеченными планами наш коллектив успешно справится.

Руководитель комсомольско-молодежного коллектива **НИКОЛАЕВА**.  
Группомсорг **ТЫЛИКОВА**.

**Семинар пропагандистов**

26 октября в райкоме партии был проведен семинар пропагандистов партийной, комсомольской и экономической сети, агитаторов и политинформаторов. Участники семинара прослушали лекцию „Актуальные вопросы внешней политики СССР и идеологической борьбы на международной арене“. С лекцией выступил Керн Р.Н. — лектор — международник, пропагандист. Пропагандистам были даны методические советы к изучению тем „Новая Конституция СССР — манифест эпохи строительства коммунизма“ по курсу „Конституция разви-го социализма“ и „Конституция СССР — документ творческого марксизма-ленинизма“ по курсу „Конституция СССР. Проблемы теории и политики“. Вниманию агитаторов и политинформаторов была предложена беседа „Перепись населения и участие в ней агитационного актива“, с ней выступила Патрушева Л. Г. — старший инспектор ЦСУ. Лагеева В. И. — агитатор — поделилась опытом работы по проведению организационно-массовой работы по месту жительства.

**А. БАЖЕНОВА,**  
засл. партработник РК КПСС

*Письмо в редакцию*

25 августа я тяжело заболел. Сразу же после поступления в больницу меня оперировал главный врач районной больницы Владимира Порфириевича Федосеева. Болезнь была запущена, и врач сделал все, казалось бы даже невозможное.

После операции лечение мое продолжил вернувшийся из отпуска хирург районной больницы Юрий Константинович Скрынников и хирургическая сестра Анна Федосеевна Балжи, которые не считаясь со своим личным временем, в течение полутора месяцев, даже в выходные дни, регулярно проводили лечение. Состояние мое было очень тяжелым, но врачи вернули мне жизнь.

Я приношу сердечную благодарность врачам районной больницы: товарищам Федосееву, Скрынникову, медсестре Балжи. Я от всей души желаю им всего доброго в их нелегком, но благородном труде.

**К. МАХМУДОВ,**  
участник Великой Отечественной войны.

Выражаем сердечную благодарность коллектива Горковской вспомогательной школы и Горковского рыболовства, близким и знакомым, разделившим с нами горечь утраты и принявшим участие в похоронах нашего мужа и отца Николаева Виталия Михайловича.

Семья Николаевых.

**Матчевая встреча трех совхозов**

29 октября вернулась сборная команда совхоза с окружных соревнований среди совхозов округа. В Салехард прибыли команды всего трех совхозов, поэтому была проведена матчевая встреча представителей совхозов „Мужевский“, „Полярный“ (Красноселькупского района) и „Салехардский“.

Наиболее успешно в личном зачете выступили наши спортсмены: Конев Валерий (национальные виды), Терентьев Владимир и Конев Александр (зимнее многоборье ГТО). Хочется надеяться, что в 1979 году силами дирекции рабочкома и комитета комсомола совхоза „Мужевский“ будет проведена и внутрисовхозная спартакиада.

М. НАЗАРОВ,  
председатель ДСО „Урожай“.

результат по русским шашкам. Второе место в матчевой встрече завоевала сборная совхоза „Салехардский“.

Наиболее успешно в личном зачете выступили наши спортсмены: Конев Валерий (национальные виды), Терентьев Владимир и Конев Александр (зимнее многоборье ГТО). Хочется надеяться, что в 1979 году силами дирекции рабочкома и комитета комсомола совхоза „Мужевский“ будет проведена и внутрисовхозная спартакиада.

М. НАЗАРОВ,  
председатель ДСО „Урожай“.

**ВЕЛИКОБРИТАНИЯ.** Около 50 тысяч рабочих заводов автомобильной компании „Форд“ на Британских островах объявили забастовку. Они протестуют против планируемого ограничения заработной платы.

Забастовочное выступление рабочих „Форд“ отражает решимость трудящихся масс Великобритании добиваться кардинального пересмотра экономической политики лейбористского правительства. Оно пытается все бремя кризиса, которое переживает экономика страны, возложить на плечи людей труда, и в частности, путем ограничения заработной платы.

На снимке: пикет бастующих. Телефото АП-ТАСС.

За редактора С. ШАНАУРИНА.

